
Изјава  ОХР-а  на  конференцији  за  медије  међународних
организација  у  Бања Луци

ОХР поздравља трансфер Винка Пандуревића

ОХР поздравља јучерашњи трансфер Винка Пандуревића у Хашки трибунал. Господин Пандуревић је
оптужен за најтеже злочине против човјечности, укључујући геноцид, саучесништво у геноциду и
истребљивање.

Његово пребацивање у Хаг, у чему су власти Републике Српске играле важну улогу, представља значајан
корак. Он је пето лице оптужено за ратне злочине које је Република Српска ове године пребацила у Хашки
трибунал, након девет година неактивности и опструкције сарадње са Хашким трибуналом.

Господин Пандуревић је један од посљедњих чланова војне команде Војске Републике Српске, који је
оптужен пред Хашким трибуналом за злочине почињене у Сребреници, а који одлази у Хаг. Он је, такође,
један од посљедњих оптужених који су још били на слободи, а који су били под директном командом Ратка
Младића.

Господин Младић би требало да се замисли над чињеницом да је чудан војни кодекс у којем један генерал
допушта да његови подређени официри преузму одговорност за дјела која су починили у његово име.

Међународна заједница ће и даље пажљиво пратити да ли ће власти Републике Српске наставити са
даљим трансферима. Преостали оптужени – укључујући Радована Караџића и Ратка Младића – морају без
одлагања бити пребачени у Хаг. Једино тако ће у потпуности бити отклоњена препрека која стоји на путу
Босне и Херцеговине према НАТО-у и Европској унији.

 

Високи представник ће се срести са високим званичницима  Стате Департмент-а

Високи представник се вратио из Њујорка за Вашингтон, гдје ће током дана имати састанке са вишим
представницима Стате Департмента. Обраћајући се јуче Савјету безбједности УН-а, високи представник је
истакао чињеницу да су власти РС почеле да одговарају на политичке императиве неопходне за евро-
атлантске интеграције. Он је говорио о трансферу оптуженика у Хашки трибунал, који су се догодили
током посљедња два мјесеца, али је и истакао да је, док су се Винко Пандуревић и други генерали
добровољно предали, њихов командант, Ратко Младић и даље у бјекству.

Високи представник је казао и да догађаји протеклих неколико недјеља још увијек не чине пуну сарадњу
какву захтијева Хашки трибунал. “Овај процес неће бити завршен све док Караџић и Младић и сви остали
оптужени не буду ухапшени”. – рекао је високи представник. “Што прије тај дан дође, прије ће БиХ бити у
стању одбацити ланце прошлости.”

Високи представник је похвалио власти РС за напредак који је постигнут током задњих неколико мјесеци и
подстакао их да наставе у овом смјеру. 

Након сарадње са Хагом, која, као што је  високи представник нагласио у понедјељак, према ставовима ЕУ
и НАТО-а није нешто о чему се може преговарати а што је комесар ЕУ за проширење, Оли Рен изјавио након
састанка са премијером БиХ, Аднаном Терзићем, још је једно кључно питање у вези којег Европска комисија
очекује, до половине маја,  значајан напредак БиХ а то је питање реформе полиције у складу са
принципима које је Европска комисија изложила.

Високи представник је казао да док већина грађана БиХ вјерује да је превише политичког утицаја на
полицију, да добивају лоше услуге од полиције и да се криминалци пречесто извуку некажњено, “постоји
велика, премда неоправдана бојазан у РС да је стављање тачке на лоше обављање полицијског посла
заправо завјера да се укине РС.” Високи представник је поново истакао да ово једноставно није истина.
Циљ реструктурирања полиције је да се БиХ учини сигурнијом. То је основни захтјев за даље интеграције у
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Европу.

Високи представник је такође информисао Савјет безбједности о напретку који је учињен на амалгамирању
функција ентитетских министарстава одбране до краја ове године у Министарство одбране БиХ, како би се
успоставио јединствен буџет за одбрану, те створила јединствена кадровска, логистичка и образовна
команда. “БиХ према распореду мора учинити напредак ка овим циљевима уколико жели задовољити
захтјеве Партнерства за мир, и ако жели, као што мора да исправи системске слабости које смо нагласили
НАТО, Карла дел Понте и ја.” – рекао је високи представник.


